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Abb. 35: Standardlauf des Weltmodells

Der Standardlauf des Weltmodells zeigt die Ergebnisse der Computer-Simulation
unter der Voraussetzung, dal} keine groBeren Verinderungen physikalischer, wirt-
schaftlicher und sozialer Zustinde eintreten, also die Entwicklung in gleichen Ten-
denzen verliuft, wie sie sich jetzt abzeichnet. Alle eingespeisten variablen GroBen
sind die der historischen Entwicklung von 1900 bis 1970. Nahrungsmittelerzeugung,
Industrieproduktion und Bevélkerungszahl steigen weiter exponentiell, bis die rasch
schwindenden Rohstoffvorrite zum Zusammenbruch des industriellen Wachstums
fihren. Da aber zeitliche Verzégerungsfaktoren wirken, steigen Bevolkerungszahl
und Umweltverschmutzung auch danach noch einige Zeit weiter. Fallende Nah-
rungsmittelversorgung und der Ausfall medizinischer Fiirsorge fithren zu einer
steigenden Sterberate und zu einem Stopp des Bevélkerungswachstums.



